
Μακθματικά - Επανάλθψθ ςτθν 1θ ενότθτα 

 

  Αγαπθμζνοι μου μακθτζσ, όπωσ και ςτο μάκθμα τθσ Γλϊςςασ, ζτςι και ςτα 

Μακθματικά, κα ξεκινιςουμε επανάλθψθ ςτα κεφάλαια που ζχετε 

διδαχκεί. Όςοι ζχετε τθ δυνατότθτα εκτυπϊςτε το φυλλάδιο, διαφορετικά 

λφςτε τισ αςκιςεισ ςτο τετράδιο των Μακθματικϊν ςασ. 

Με τθ βοικεια των γονιϊν ςασ, κα ελζγξετε τισ λφςεισ που κα ςασ ςτείλω ςε 

δφο μζρεσ. Όποιοσ ζχει απορία μπορεί με τθ βοικεια των γονιϊν του να μου 

ςτείλει mail. Λοιπόν ξεκινάμε… 

1. Βάηω τουσ αρικμοφσ ςτθ ςωςτι κζςθ του πίνακα: 

                                    17.801       3.094       849         19.090 
 

 
Σε ποιον αρικμό το ψθφίο 9 ζχει τθ μεγαλφτερθ αξία;          
……………………………………….. 
Σε ποιον αρικμό το ψθφίο 9 ζχει τθ μικρότερθ αξία;            
……………………………………….. 
 
 
2. α. Με τα ψθφία   1,  2,  7,  4,  8   ςχθματίηω το  μεγαλφτερο και το 
μικρότερο πενταψιφιο 
αρικμό. 
(με πρϊτο  ψθφίο το  1) 
 
β. Κάνω το ίδιο με τα ψθφία  1, 9, 3, 5, 7       
 
 
 
 
3. Βάηω το κατάλλθλο ςφμβολο ανιςότθτασ (> ι <). 

 

12.945   >  12.045  13.805 …… 13.050  15.886 …… 13.999  

10.066 …… 10.696  19.909 …… 19.990  18.999 …… 20.000 

 

ΔΧ ΜΧ Ε Δ Μ 

     

     

     

     

 μεγαλφτεροσ  μικρότεροσ 

 1  1 

 μεγαλφτεροσ  μικρότεροσ 

1  1 
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4. ΢υμπλθρϊνω τουσ αρικμοφσ ςτόχουσ: 
 
    5.000 x ……   + …………                                                     6.000 x    …………….. 
 
    9.000 +  …………………….                                                 20.000- .................... 
 
 
   7.000 +   …………………                                                         4.500  +  ….…… + ….......  
 

 
 
         5.000 x ……                                                                7.000  x  ………… + ……..… 
 
      8.000 +  ………………..                                                 5.000 + .................... 
 
 
   6.000 x ……… +..…………                                                     8.500  + 1.500 + ….......  
 
 

Τϊρα κζλω να κυμθκείτε το «κόλπο» που κάνουμε ςτθν 

τάξθ όταν κζλουμε να προςκζςουμε ι να αφαιρζςουμε 

γριγορα.  

5. Υπολογίηω τα παρακάτω ακροίςματα και τισ 

διαφορζσ, χρθςιμοποιϊντασ κοντινοφσ αρικμοφσ που 

τελειϊνουν ςε 0, όπωσ ςτο παράδειγμα. 

 

Άκροιςμα:    2.793 + 1.999 = (2.793 + 2.000) – 1 = 4.793 – 1 = 4.792 

Διαφορά:    2.233 – 998 = (2.233 – 1.000) + 2 = 1.233 +2 =1.235 

 

4.700 +299 = ....................................................................................................... 

14.400 + 1.998= ………………………….………………………………………………………………. 

8.900 – 996 = ...................................................................................................... 

17.500 – 1.995 =.................................................................................................. 

16.400 + 2.992 = …………………………………………………………………………………………… 

 

 

  18.000 

  20.000 
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6. ΢υμπλθρϊνω τον πίνακα 

 
 
 

Και τϊρα ιρκε θ ϊρα για προβλιματα!!!!!!!! 
 
7.  Το καλοκαίρι που πζραςε το Εκνικό Θζατρο 
παρουςίαςε ςτο αρχαίο κζατρο τθσ  Επιδαφρου τθν 
«Ειρινθ» του Αριςτοφάνθ. Από τουσ κεατζσ τθσ 
παράςταςθσ, οι 8.400 ιταν άνδρεσ και οι 6.773 γυναίκεσ.  
Πόςοι ιταν ςυνολικά οι κεατζσ τθσ παράςταςθσ; 
Λφςθ: 
 
 
 
 
Απάντθςθ: ____________________________________________________ 
 
8. Η Μαρία και θ Εφθ αποφάςιςαν να κάνουν ζνα κοινό πάρτι για τα 
γενζκλιά τουσ. Κάλεςαν και τουσ 22 ςυμμακθτζσ τουσ. Ο παιδότοποσ για 
κάκε παιδί τουσ ηιτθςε 8€ είςοδο. 
α) Πόςα χριματα κα πλθρϊςουν ςυνολικά για όλα τα παιδιά ςτον 
παιδότοπο; 
β) Πόςα χριματα κα πλθρϊςει θ κακεμιά, εφόςον κα μοιραςτοφν τα 
ζξοδα του πάρτι; 
Λφςθ: 
 
 
 
 
Απάντθςθ:______________________________________________________  

 

ΑΡΙΘΜΟ΢ ΜΙΚΡΟΤΕΡΟΣ 

ΚΑΤΑ 1 ΜΟΝΑΔΑ 

(-1) 

ΜΙΚΡΟΤΕΡΟΣ 

ΚΑΤΑ 1  ΔΕΚΑΔΑ 

(- 10) 

ΜΙΚΡΟΤΕΡΟΣ 

ΚΑΤΑ 1 ΕΚΑΤΟΝΤΑΔΑ 

(-100) 

ΜΙΚΡΟΤΕΡΟΣ 

ΚΑΤΑ 1 ΧΙΛΙΑΔΑ 

(-1.000) 

17.100         

18.000     

15.500     


